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*Voici une série d’exercices à faire pendant les vacances.
Vous trouverez leurs corrections dans le fichier joint.

*Une évaluation aura lieu à la rentrée de septembre avec des exercices pris au hasard parmi tous ceux présentés ici.
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II. JLe elkEe aMitfie

Competences concernant fes nombres entiers naturels :

- Comparer et ranger des nombres entiers
- Utidiser fes signes >, < et = pour L'encadrement de ces nombres,
* Les reperer sur une droite graduee
Exercice 11
Compare fes nombres suivants :
34 895......234 113 86 325......85 ¢l 202 5%8......22 598 056 640......56
640 & 479.....87 489 641 200 199.......641 199 200 19 450.......19 405
Exercice 1.2

a) Us les nombres suivants

10 010 | 10 100 | 10 110 | 11101 | 10 O1L.

&) Range ces nombres dans {'ordre croissant.

Pour taider, tu peux entourer en ey le plus grand nombre et en vert fe plus petit.

Exercice 13 —
Bl B ,__./’3‘
En 2004, 10 pays viennent agrandir { union i =
Islande
Europeenne. (e tableau ci-dessous indique 5

la superficie, en km'’, de chacun de ces pays.

Pays (abréviation) Superficie en km?
Estonie (EST) 45225 :
s
Hongrie (H) 93030 ﬂ:ﬁ
Lettonie (LV) 64 500 |
(.7
Lituanie (LT) 65 200 /2 Yoacis
b -
Slovaquie (SK) 49 500 N —
\w j
Slovénie (SLO) 20250 — Chypr
wiMaite
Rép. Tcheque (CZ) 78 370 BES Pays membres e |'Unicn surppéenne

Pays membres de | Union éuropéenne en 2004
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1/ Sur Laxe ci-dessous, place les alireviations de chacun de ces pays en fonction de leur superficie

20 000 D 60 000 l ] [ ]100 000
|| I [ I | I ] I
| o L e

) ) 9

2/ Quel est le pays dont fa superficie est fa plus proche de 65 000 km' ?
3/ Quel est celui dont fa superficie est 4a plus proche de 50 000 km' ?

0 ODO 2tiouL @ gle oo ol clonneec

4 )
Competences concernant £ organisation et fa_gestion de donnees

- Uire, interpreter et construire quelques representations simples: talleaux, graphigues
+ Sawvoir organiser des informations numeriques ou geometriques, justifier et apprecier fa vraisemblance dun
resubtat
- J

Exercice 2.1

1/Us cet anonce qui ne comporte pas de questions.

Les deux parents de Paul Lamenent au cinema avec ses deux sceurs. Durant fa seance, on y presente 2
films : un petit documentaire de 15 minutes et un film daventures. A Lentree, on demande 4,60 euros par
enfant et 690 euros par adulte.

2/ Trie les questions contenues dans s premiere colonne du tableau suivant les 3 categories (mets une

croix dans £z bonne colonne).
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Questions posées Questions auxquelles Questions dont la Questions qui
I'énoncé ne permet pas | réponse est directement | nécessitent des calculs
de répondre dans I'énoncé pour trouver la réponse

1/ A quelle heure la séance
a t-elle débutée ?

2/ Combien les parents
doivent-ils payer en tout
pour les billets ?

3/ Combien de temps dure
la séance ?

4/ De combien de
personnes est composée la
famille ?

% Combien les parents
paient-ils pour les entrées
des adultes ?

& A quelle heure se termine
la séance ?

7/ Combien les parents
paient-ils pour les entrées
des enfants ?

& Combien colte I'entrée
d'un enfant ?

9/ De combien d'adultes est
composée la famille ?

10/ De combien d'enfants
est composée la famille ?

Exercice 2.2

Ca pousse !. -
Sandy a mesuré la hauteur i
d’un arbuste une fois par mois.
Elle a tracé un diagramme,

e Combien mesurait I'arbuste :

~au début de I'année 7 ... ...

—alafindel'année ? ...

e A la fin du mois de janvier, le papa de Sandy
a taillé I'arbuste. i
Quelle longueur a-t-il COUPEE ? .

i
|

« De combien Varbuste s'est-il allongé entre le mois 10, e 2 e

. &
; : o 4. ek :

‘actobre ? 0 ' ’

de mars et le mois d’octobre A e T

En juillet et en ao(t, Sandy n‘a pas pu mesurer son arbuste, mais son voisin |'a fait pour elle.
it a mesuré 90 c¢m en juillet et 105 cm en aolt.
» Compléte le diagramme en tracant et en coloriant les deux barres de juillet et aodt.
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Exercice 2.3

Les saumons. —— e o = s
Un pisciculteur a compté ses saumons et les a classés d’aprés leur masse.

I i
Masse(kg) | 1 | 2 | 3 | 4 | 5| 6 | 7 | 8| 9|10
v
|
Nombre 0 | 4|7 |oefoe|—| 6| 3 i gl 2
* En utilisant le diagramme, inscris les 3 valeurs SNeGrw v saumrions
qui manquent dans le tableau. ;
e En utilisant le tableau, trace et colorie les barres
qui manquent dans le diagramme. 10 '
* Combien pésent les saumons les pius nombreux ? i ,
* Un poissonnier veut acheter 10 saumons identiques.
Est-ce possible 7 ... e 2
Si oui, quelle peut étre la masse de ces saumons ?  “ | | 1 1 T T =
0 )
f 2 % & 5 5 7 & 9 10 %

i Masee
Exercice 2.4

Le renard. mange des mammifares, des oiseaux, des insectes et des fruits.
Les quatre diagrammes circulaires ci-dessous donnent fa composition de £'alimentation du renard. selon les
saisons.

Printemps

7%

Fruits Insectes Oiseaux Marmmiféres

D'aprés «Sciences de la vie et de la terre 6=y - Hatier'

1/ Quelle est b composition de L alimentation du renard en hiver ?

2/ Quel est Lalliment principal mange par le renard. & chacune des saisons ?
- Au printemps :
CEnde:
* En automne
- En hiver :
3/ En quelle saison les mammifares representent-ils 37% de d'alimentation du renard ?

4/ Quel pourcentage les insectes representent-ils dans L alimentation du renard en éte ?
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Competences concernant { organisation et £ gestion de donnees :

- Poser et effectuer une addition, une soustraction, une multiplication sur des nombres entiers ou
decimaux

* Poser et effectuer une division d'un nombre entier pu decimal par un nombre entier

- Resoudre des prolflemes mettant en jeu des quatre oparations

* Resoudre un probleme mettant en jeu fa proportionnalite

Exercice 3.1
Pose et effectue fes oparations suivantes :
W5+ 1476 12367 - 124
5 x 9 97 £x3

4og : 12 g:6
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Exercice 3.2 : ticket de caisse

Cloe habite un petit village qui se situe & 15 km de Nice. Cloe a 11 ans. Aujourd’hui, mercreds, elle part &
velo faire des courses a 10 heures du matin. Sa maman fui a faisse 2 billets de 10 € dans fe porte-
monnaie et fa diste de courses suivante a faire dans la superette du village

- Do b jounnal ¢ & digas ot
un magayine Lile

© Ratimenie : 1 poulet moyenne

© Boulangenie : Z baguelles

 Pimewns e de Lomake e 3 meloms

Voula le ticket de caisse qui detaille le montant des achats :

@ LG SUPEBRETTE
Tomate 2.00
1X2.00
Boulangerie 1.60
2 X0.80
Presse 1.15
journal 0.80
mag.télé 0.35
Melon 3 X 1.50 4.50
Rolisserie 8.45
TOTAL (en euros) 17.70
Merci de volre visite

Cloe a achete quelques bonbons au marchand, ambulant qui se trouvait devant fa superette.
Elle passe a da poste deposer une lettre qui partira & fa fevee de 12k et rentre chez elle avec fes courses.
I reste 1€ dans fe porte-monnaie.

1/ Voici une sarie de questions. Pour chaque question, vous devez donner une réponse. Soit fa réponse se
trouve dans Lenonce et dans ce cas vous fa donnez, soit b reponse ne se trouve pas dans Lenonce et vous
precisez allors quil nest pas possible de repondre.

8/ Quel est e prix dune baguette ?
b/ Combien pese le poulet ?
¢/ Quia achetée Cloé pour 115€ ?
d/ Sa mere lui dit de garder fs monnaie. Combien diargent garde Cloe ?........
e/ A quelle heure Cloé rentre t-elle chez elle ?
f/ Combien coilte un melon ?
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2/ Combien Chlloe depense-t-elle pour ses bonbons ?
Utilise ce cadre pour tes recherches :

Chloe pae ... pour Les bonbons

Exercice 3.3
Un enfant veut acheter des CD. I possede 1 billet de 20 €, 4 billets de 5 € et 8 pieces de 2 €. Chague
CD coite 9 €. Combien de CD peut-il acheter ?

Utilise ce cadre pour tes recherches

I peut acheter ........

Exercice 3.4
10 obyjets identiques codtent 22 €. Combien coitent 15 de ces objets ?

Utilise ce cadre pour tes recherches

15 objets identiques coltent ........
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A- Les unites de mesure

Competences concernant {organisation et la gestion de donnees :

- Utidiser des unites de mesure suivantes : fonqueurs, masse, capacite, monnaie, temps.
- Utidiser des instruments pour mesurer des lonqueurs, des masses, des capacites.

Exercice 4.1

1/ Conplete fes grandeurs manquantes.

2/ Conplete ensuite {a colonne des instruments de mesure par fe bon objet. (\Voir les images)
3/ Uis & BD et remplis le tableau en relevant les unités.

Talleau & completer
urES BRAIDEURS TNSTRUNENTS DE NESURE

- M&SS@ -

. Capacite -

, - Thermometre corporel

- }Our -

- Monnae

Instruments de &

masure &
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Bande dessinee

®nyu3pmsjww‘uufam ®
un giitas pour el doude
reveux qu veno est passes
une sameine chez mer,

J'al troové une recetts qut
awelt I'ar fres appétissonte.

() Cen'ésair pos 5 fecie!

Ily & une tosne

@ Ermuite je n'a évidemment
pas réussi & frowwes
un meule asser grand

20 om de danétre
a1 5 on de hoet,
zeho me muf firo pex|

(5) 3'a denz Al prendre ma voture E’ (©) Dars i mogasia, |"ai ot un mowle
ot rovler 3 b jusigu'ou magasia 1rés grond mals rés cher
le phas prache, ce quim’e pris plue e

*(9) Reverue chez mel,
Jol fot rauffer
men four a 220 deares

(@) . mais il o d avor (@) ... ot |'ai 1€ cbligée de @nm’cmmgq- fot cure @) Mas nveusx n'ont mine
trap choud faire venir I'dectricien, mon giteas cher ke voising, sk mongé le giteay

: quoms2 houres & le qsi habite & 100 nétres de s n'dment

réparer. chez mo

Exercice 4.2
Ecris dp mesure de chaque segment.
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Exercice 4.3
Entoure la mesure qui te paratt convenir,

La hauteur du mur de fa classe 3m 1 km 10m
La dongueur dun crayon neuf 20mm 13 cm 50 ecm
La distance entre Paris et Marseille F#1 km T dm T cm
Une piste de stade 400 mm 4m 4000 dm
B- Les durees

Competences concernant { organisation et £ gestion de donnees :

- Lire Lheure sur une montre a aiguille ou une horfoge
- Utiliser fes unites de mesure des durees.
* Calculer une duree entre deux instants donnes

Exercice 4.4

¢
' Nice

2 7o
‘Marseille ./

1) Combsien de temps a dure la premiere etape? .......
2) Combien de temps a dure fa deuxieme eape? ...
3) Combien de temps a dure e voyage en tout? (Calcule de 2 fagons differentes)
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C- Le perimetre
Competences concernant £ organisation et b gestion de donnees :

« Connattre fe parimetre dun polygone.
- Utiliser des unites usuelles.

Exercice 45

Le stade est ferme pour cause de travaux. La maitresse decide d'emmener ses deves au gymnase.

D'habitude, s s'entralnent en faisant 2 tours de stade. (1 tour est egal a 400m). lls vont courir sur les lignes du. terrain
de handball dans fe gymnase. Combien de tours devront-ils effectuer pour parcourir fa méme distance quau stade ?

Utidise ce cadre pour tes recherches : 15m
: 7}
35m
[~ [+] [+]
o _9 0
///0—“\\-“
s devront effectuer ... tours
C- Les aires

Cormpetences concernant {organisation et la gestion de donnees :

* Mesurer ou estimer Laire dune surface grace a un pavage a faide dune surface de reference.
+ Classer et ranger des surfaces selon feur aire.

Exercice 4.6
1) Trouve Laire des figures en prenant comme unite daire le carreau ou le demi-carreau.

Pour taider tu peux decouper le carreau ou fe demi-carreau qui est en bas de fa page.
2) Quellle figure a Laire la plus grande?

Oz - '@?Q €))

N
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Exercice 4.7
Guillsume dit : « Je pense que fa figure de gauche a fa plus grande aire »
Dounia repond, : « Moi, je pense que cest celle de droite qui a b plus grande aire »

Qui a rason?
REPONSE e
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